



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Гереев Умархан Асланбекович

Год рождения: 1914

Место рождения: с. Великент Дербентского района Дагестанской АССР

Место проживания: с. Великент Республики Дагестан

Дата призыва: 1940

Место призыва: Дербентский РВК Дагестанской АССР

Место службы/место работы: 289 иптап 3 Прибалтийский фронт

Воинское звание: старший лейтенант

Год/дата смерти: 1990

Гереев Умархан Асланбекович родился в 1914 году в сел. Великент Дербентского района, в крестьянской семье. После окончания сельской школы учился в Дербентском педагогическом техникуме. С 1935 года по 1940 год работал учителем начальных классов в родном селе».

В 1940 году призван в ряды Красной армии и направлен на учебу. Гереев окончил годичные офицерские курсы под командованием полковника Крушиневского. После их окончания, будучи в звании младшего лейтенанта, был отправлен на советско-финский фронт. Первый бой принял в Педсалофинском портовом городе. Бои были страшные, из 140 курсантов офицерской учебной группы в живых остались лишь 17 человек. Всех оставшихся направили в город Пушкин (Царское Село).

Там Умархан Асланбекович дослужился от наводчика 1-го номера до командира 76-й дивизионной батареи. Защищал Ленинград с первых дней блокады и до ее прорыва и конца. Был ранен несколько раз, контужен. К 1944 году немцы заняли мощную оборону вокруг Ленинграда. 14 января 1944 года начались ожесточенные бои за подступы к городу, но сдержать боевой порыв советских войск они уже не могли. Блокада великого города была снята.

После снятия блокады Ленинграда Умархан Гереев воевал на Прибалтийском, Украинских фронтах. Был членом парткомиссии 67-й армии Ленинградского фронта. Под командованием Умархана Асланбековича батарея участвовала во взятии Луги, Тарту, Риги, Ауце. За боевые заслуги в Великой Отечественной войне он был награжден орденами: Александра Невского, Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды; медалями: «За оборону Ленинграда»,



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

«За оборону Заполярья», «За победу над Германией». Получил благодарность от Верховного Главнокомандующего за взятие городов Риги, Ратибора, Тронау, Бискау.

После демобилизации с 1946 по 1949 годы Умархан Гереев работал директором Великентской школы.

Гереев Курбан Арменович, ученик 10 "А" класса

профильного кадетского класса СК России г. Каспийск



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации



24 Декабря 2020 15:50

Адрес страницы: <http://sledcom.ruhttp://sledcom.ru/Proekty/KNIGA-PAMYATI/kp-74>

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/KNIGA-PAMYATI/kp-74>